



Provincie Oost-Vlaanderen  
Arrondissement Gent-Eeklo

## **Gemeentebestuur Wachtebeke Lokale Ouderenadviesraad**

Secretariaat: Melkerijstraat 87 – 9185 Wachtebeke  
Contactpersoon: Albert Leten  
E-mail: [albert.leten@telenet.be](mailto:albert.leten@telenet.be)

### **Bestuursvergadering op 18/09/2023.**

**Aanwezig:** Roland Bourgonjon, Guido Vanparijs, Georges Meuleman, Marc Polfliet, Liliane Wyngaerd, Willy Quintelier, André De Vlieghe, Wies Cloeckert, Jean Mussche, Christine Bax, Edith De Rocker, Claire De Wispelaere, Romain De Rocker, Monique Meirman, Geneviève Guysens, Albert Leten.

**Verontschuldigd:** Evelien Verheughe

#### **Opmerkingen vorig verslag:**

Werken in De Kring:

Stond in het vorig verslag:

- **De grote zaal Catharina (onze Kring):** *Er dienen werken te gebeuren naar aanleiding van de keuring door de brandweer. Wanneer de werken gedaan zullen worden is niet geweten. Daar de eigenaar (de kerkfabriek) dit doorschuift naar het gemeentebestuur die momenteel uitbater is.*

Dient aangepast als volgt:

- Er dienen werken te gebeuren naar aanleiding van de keuring door de brandweer. Wanneer de werken gedaan zullen worden is niet geweten. De eigenaar (de parochiale werken) dient deze werken uit te voeren.

De opmerkingen waren al van de vorige legislatuur. Er dienen brandwerende deuren geplaatst te worden en er dient een brandwerende compartimentering te gebeuren.

#### **Overhangend groen:**

In het vorig verslag werd aangegeven Dat schepen Bax deze vraag (cfr. vorig verslag) zou behandelen in het schepencollege. Schepen Bax heeft dit voorgelegd en bijgevolg heeft de schepen van openbare werken zijn tour gedaan en een nota gestuurd aan de betrokken personen, zodat zij het nodige kunnen doen om dit probleem op te lossen. Indien dit niet binnen de gestelde termijn zal gebeuren zal de gemeente deze werken uitvoeren en zal de factuur naar de eigenaar gestuurd worden.

#### **Afscheid Hilda Poppe:**

Na zeven jaar geeft Hilda aan te willen stoppen omwille van haar gezondheid. Wij danken haar voor de nodige inzet en aanwezigheid op de vergaderingen. De voorzitter Roland en Ondervoorzitter Monique brachten haar een bezoek met een passend geschenk. (Hilda wou geen bloemen, maar een aankoop bon van de Delhaize. Zij had recht op € 70,00.

Vervanging lijkt ons niet noodzakelijk daar we al een vertegenwoordiging hebben van het OCMW waaronder het woningcomplex van de Reepkes resulteert. NI. Evelien Verheughe.

### **Opstart 'Noodsticker':**

De noodsticker zal verkrijgbaar zijn in de gemeentelijke diensten, apotheek en bij de artsen. In de woon en zorgcentra zullen ze ook verkrijgbaar zijn.

In november zal er een nota verschijnen in de WaWijzer, waar we dan weer wat wijzer zullen van worden.

Iedereen van de gemeente kan deze sticker krijgen zegt schepen Bax. Er worden er 1500 exemplaren gedrukt. Maar... is dit voldoende? Wetende dat er 7852 inwoners zijn.

### **De WaWijzer en Lochristinaar:**

Het officiële informatieblad van Lochristi kan je digitaal terug vinden:

<https://www.lochristi.be/product/230/infomagazine-lochristi-infoblad>

En het noemt: infomagazine Lochristi (infoblad)

Daarnaast is er ook een informatieblad: Lochristinaar is een onafhankelijk, niet gesubsidieerd digimagazine/Lootse blog en verschijnt sinds 4/2010. <https://www.lochristinaar.com/>

En dan hebben we de WaWijzer van Wachtebeke. Op papier en digitaal:

<https://issuu.com/gemeentewachtebeke> dit zijn de voorbije versies.

De recentste kan je terug vinden op de gemeentelijke site:

[WaWijzer Juli - Augustus 2023.pdf \(22.52 MB\) "pdf"](#)

[WaWijzer Sept-Okt 2023.pdf \(21.85 MB\) "pdf"](#)

Maar wat als de fusie een feit is?

Onze optie is dat het gemeentelijk informatie blad uit twee luiken dient te bestaan:

1. Algemene informatie betreffende groot Lochristi.
2. Informatie betreffende de deelgemeenten.

Er is een werkgroep samengesteld en deze zullen een voorstel doen. Hopelijk kunnen ze voldoen aan onze verwachtingen. Spijtig dat er geen inspraak is.

### **Komende activiteiten:**

- 12 september: Beveiliging digitale apparaten. (had reeds plaats)
- 21 september: BOBIJN:

Het OCMW Wachtebeke nodigt je graag uit op de voorstelling BOBIJN, zondag 21 juni om 20 uur, gespeeld door Tgoesting in het cultureel centrum 't Safarken.

Wat mag je verwachten?

*Ze dansen en beven, nemen je vast, sleuren je mee. Soms zitten ze in een hoekje en hoor je ze niet. Soms schreeuwen ze om aandacht. Wat zeker is: elke dag zijn ze met wat meer. En Bob? Bob is zijn Bobijn kwijt. En later nog eentje. Hij protesteert, is kwaad, gelaten en soms triest. En later nog eentje. Is Bob nog steeds Bob? Zelfs zonder zijn Bobijn?*

BOBIJN is een voorstelling over het **vergeten van herinneringen**. En wat dat doet met een mens en zijn omgeving. BOBIJN biedt herkenning en wil **handvaten aanreiken aan familie, personeel en mantelzorgers** van personen met dementie.

- 23 september: veilig verkeer: 'Hoe rijvaardig ben ik?' (gaat niet door tgv. te weinig inschrijvingen)
- 26 september: Digitaal bankieren.
- 17 oktober: lezing 'hersenen en dementie'
- 19 oktober: lezing en informatie rond energie.
- 7 november: Verkeersquiz
- 14 november: Mosselsouper en quiz. Dit dient opgevolgd te worden gezien de werken in De Kring.

### **Vorming in het najaar:**

Gezien de werken in het cultuurcentrum het bijna ganse najaar in beslag zullen nemen zien we af van nog cursussen en lezingen te organiseren. En... gezien onze agenda toch nog goed gevuld is stellen we dit uit tot begin volgend jaar. We kunnen wel al beginnen te plannen. Indien jullie voorstellen hebben laat maar horen!

### **Medicatieschema en de rol van de apotheker:**

Er blijkt heel wat onduidelijkheid rond medicatieschema's en wie verantwoordelijk is voor dit schema. Iedereen heeft blijkbaar zijn eigen mening en ik had persoonlijk het gevoel dat er op dit moment niet echt naar elkaar geluisterd werd. Om meer duidelijkheid te scheppen lijkt het ons zinvol om de apotheker uit te nodigen om eens duidelijk uitleg te krijgen over dit item, zodat iedereen juist geïnformeerd zal zijn. Roland zal de nodige stappen zetten hiervoor.

### **De informatiezuil:**

De informatiezuil is in druk bij university press. Het voorstel van presentatie werd gedaan op de vergadering. We kijken uit naar de zuil. Hopelijk kunnen we verder nog informatie toevoegen.

### **De computer voor de OAR:**

Deze is onderweg.

### **Presentatie van schepen Bax betreffende het sociaal woning project in de Melkerijstraat:**

Deze presentatie is te zien op AVS: <https://www.avs.be/artikels/nieuw-sociaal-woonproject-wachtebeke-a87560>

### **Hoplr in Wachtebeke:**

Inwoners van Wachtebeke kunnen sinds kort met elkaar in contact staan via het buurtplatform 'Hoplr'. Dat is een online, besloten netwerk waarop burens berichten kunnen plaatsen en lezen die te maken hebben met het wijk- en buurtleven.

Je kan via dit netwerk onder meer spullen lenen of uitwisselen die je anders misschien zou moeten kopen, hulp vragen voor een klusje en op de hoogte blijven van meldingen en buurtactiviteiten. Het platform biedt een chatfunctie, een kalender en een lijst met alle geregistreerde burens. Ook het lokaal bestuur zal vanaf september berichten kunnen plaatsen, maar heeft verder geen inblik in de buurten.

Alle info kan je vinden op [www.hoplr.com](http://www.hoplr.com)

Deze maand zal er nog een brief in je brievenbus vallen met de nodige informatie.

### **De fusie van de OAR Lochristi en Wachtebeke:**

Het dagelijks bestuur zal samen komen om dit verder uit te werken en contact op te nemen met de OAR van Lochristi.

We hebben een aantal zaken uitgewerkt en als we met het dagelijks bestuur tot een consensus kunnen komen dan nemen we contact op met Lochristi verder tot een vergelijk te komen.

We houden je op de hoogte.

### **Zijn er opmerkingen in verband met onze website?**

De infobank dient aangevuld te worden. Dus alle relevante info voor ouderen is welkom.

### **Varia:**

- Veel oudere mensen kunnen niet omgaan met digitale middelen. De vraag is en blijft HOE KUNNEN WE ZE BEREIKEN? Als iemand ideeën heeft laat gerust horen, wij werken ze voor je uit.
- Straatnamen?

Jij kan hier je zegje in doen! Dien voor 15 oktober 2023 een of meer voorstellen voor een nieuwe straatnaam in via [fusie@lochristi.be](mailto:fusie@lochristi.be) of [fusie@wachtebeke.be](mailto:fusie@wachtebeke.be). Of kom langs op de dienst burgerzaken van het gemeentehuis om je voorstel in te dienen.

Ook niet-Lochristinaren en niet-Wachtebekenaren kunnen voorstellen doen. Van al deze voorstellen maken de cultuurraden van beide gemeentes een selectie. Daarna is het aan de inwoners van de desbetreffende straten. Zij mogen per adres 1 stem uitbrengen.

Een nieuwe straatnaam moet voldoen aan bepaalde regels:

- Wegen krijgen een naam in de officiële taal van het taalgebied waartoe de gemeente behoort. In het Nederlands dus voor Lochristi.
- Voor het toekennen van een straatnaam, wordt bij voorkeur inspiratie gehaald uit gegevens van de plaatselijke geschiedenis, het kunst- en cultuurleven, de toponymie en de volkskunde.
- Straatnamen zijn niet nodeloos lang of complex.
- Straatnamen bevatten bij voorkeur geen afkortingen.
- Straatnamen bestaan bij voorkeur uit minstens twee elementen, namelijk het type weg (straat, laan, boulevard, steenweg, plein, weg, doorgang ...) en een straatnaam. De straatnaam staat bij voorkeur voor het type weg.
- Er mag geen naam toegekend worden die een homoniem (zelfde woord maar met andere betekenis) is van een andere straatnaam in de gemeente. Meerdere straten met fonetisch dezelfde naam worden beschouwd als homoniemen (bv. Van Beverenstraat en Vanbeverenstraat).
- Er kunnen geen straten worden vernoemd naar levende personen. In aanmerking komen enkel de namen vanuit historisch, wetenschappelijk of algemeen-maatschappelijk oogpunt belangrijke figuren. De voorkeur wordt gegeven aan figuren die voor de gemeente of voor de onmiddellijke omgeving van betekenis zijn geweest.
- De naam van een lid van de koninklijke familie, overleden of nog in leven, mag enkel worden gebruikt, indien daartoe vooraf toestemming van de Regering werd verkregen
- De nieuwe namen moeten passen bij de omliggende reeds bestaande straatnamen of er ten minste niet mee in strijd zijn.
- Het is afgeraden om:

- Meerdere straten te hebben waarbij enkel de voornaam verschillend is (bv. Henri Dandoystraat en Joseph Dandoystraat).
  - Meerdere straten te hebben met dezelfde naam waarvan enkel het type weg verschillend is (bv. Stationsstraat en Stationslaan).
  - Straatnamen te kiezen die in het verleden reeds in de gemeente hebben bestaan.
  - Meerdere straten te hebben waarbij de straatnaam of een deel van de straatnaam volledig terugkomt in de naam van een andere weg (bv. Lindestraat en Lange Lindestraat)
- De koffieautomaat in het cultuurcentrum: is nog altijd in overweging!
  - Sociaal restaurant: er is een teveel aan voedseloverschot. Dit zal onder de loep genomen worden in het schepencollege.
  - Wanneer gaan de lichten (straatverlichting) terug blijven branden? Hier ko geen antwoord op gegeven worden.
  - Aan Café De Rembrand is er een punt in het voetpad. Opvolging door schepen Bax. 'Men zegt dat het binnen een paar maand zal gemaakt worden.' Veiligheid ???
  - Betreffende het Moervaartheem en De Mey: Een korte samenvatting van de presentatie door de directeur van het Moervaartheem voor op de website zou welkom zijn. Geneviève zal dit aanbrengen bij de directeur van het Moervaartheem.  
Ook voor De Mey zullen we de nieuwe werking toelichten of verwijzen naar de gemeentelijke website.

Een aandachtspuntje voor de komende vergaderingen: zet je smartphone of iPhone op stil zodat we de vergadering niet storen.

Volgende vergadering gaat door op maandag 16 oktober om 09.00 in de creazaal van het cultuurcentrum.

Albert  
19/09/2023